Maturitní otázka číslo 13
Přechodové děje 1. řádu
a.)  RC obvody
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V čase t0 sepne spínač s1, s2 zůstane rozepnutý. Po sepnutí s1 se začne přes R nabíjet C. V prvním časovém okamžiku se připojený C chová jako zkrat a proud obvodem je omezen pouze odporem R. Kondenzátor se postupně nabíjí a napětí na něm exponenciálně roste. Čím více je C nabytý, tím menší proud obvodem protéká. Po určité době se C nabije a procházející proud bude nulový.
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Časová konstanta udává čas, za který dosáhneme 

nulové(ustálené) hodnoty, kdyby přechodový děj probíhal
stejně rychle jako na počátku.
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Vybíjení:
V čase t0rozepne spínač s1-(odpojíme zdroj) a sepne spínač s2. Tím se uzavře obvod, ve kterém bude C zdrojem. Energie, která se bude měnit na odporu v teplo.
Při vybíjení prosází obvodem proud opačného směru, než při nabíjení, který se s časem exponenciálně zmenšuje.
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b.)  RL obvody
nabíjení:
V čase t0 se sepne spínač s1, spínač s2 je rozepnutý tím se zdroj ss napětí připojí na RL obvod. V prvním okamžiku se ideální cívka chová jako nekonečně velký odpor a veškerá energie ze zdroje jde na vytvoření magnetického pole cívky. Velikost magnet. Pole cívky se postupně zvětšuje. Proud obvodem se také exponenciálně zvětšuje. Za dostatečně velkou dobu bude mít ideální cívka nulový odpor. Proud obvodem bude omezen pouze odporem R.
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V čase t0 rozepne spínač s1 a sepne spínač s2
                           Ve vzniklém obvodu se cívka chová jako zdroj energie.


Obvodem bude procházet postupně zmenšující se proud, dokud mag.


pole nezanikne.


Podle Lencova pravidla se cívka svým indukovaným napětím snaží 


zabránit změně která v obvodu nastala a tak napětí na cívce změní
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